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TISKOVÁ ZPRÁVA 

KONTROLNÍ AKCE ALKOHOL, DROGY A MLÁDEŽ 2025  

Pravidelná celostátní kontrolně-preventivní akce pod názvem Alkohol, 
drogy a mládež („ADaM“), zaměřená na kontrolu prodeje a podávání 
alkoholu dětem a mladistvým v nejrůznějších typech provozoven – 
prodejny potravin, večerky, diskotéky, noční bary a noční kluby, 
probíhala v průběhu letních měsíců, v období od 15. června do 15. 
září. Hlavním garantem akce je Policie ČR. Dále se kontrol zúčastnily 
Městská policie, Celní správa ČR, Česká obchodní inspekce, Oblastní 
inspektorát práce a Orgán sociálně-právní ochrany dětí.  

Za orgán ochrany veřejného zdraví, tj. za KHS, jsou kontroly 
zaměřeny na dodržování zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví 

před škodlivými účinky návykových látek, konkrétně na • označení 
zákazu kouření při vstupu do provozovny viditelnou grafickou značkou 

•  vyčleněné místo pro prodej tabákových výrobků a ověření věku kupujícího v automatu na tabákové 

výrobky  • označení provozovny viditelným textem „zákaz prodeje tabákových výrobků a podávání 

alkoholických nápojů do 18 let“ • věk prodávající osoby tabákových výrobků a alkoholických nápojů nad 

18 let • dodržování zákazu kouření ve vnitřní části provozu stravovacích služeb.  

KHS LK zkontrolovala napříč Libereckým krajem celkem 47 provozoven. Kontroly probíhaly v pozdně 
odpoledních hodinách v prodejnách potravin a smíšeného zboží a ve večerních, nočních a ranních 
hodinách pak v barech, nočních klubech, hernách, kasinu a na diskotékách. Celkem zjistila 3 druhy 
pochybení – provozovatel nevyzval osoby, které zákaz kouření nedodržovaly, aby v tomto jednání 
nepokračovaly a opustily prostor; chyběl zjevně viditelný text „Zákaz prodeje alkoholických nápojů osobám 
mladším 18 let“ a nejčastěji chyběla grafická značka „Kouření zakázáno“ u vstupu do provozovny. Některé 
nedostatky se vyskytovaly v kombinaci. KHS LK uložila za zjištěných 8 pochybení 5 blokových pokut 
v celkové výši 4 500,- Kč a povede jedno správní řízení.  

„Dodržování zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek je pravidelnou součástí 
státního zdravotního dozoru. Tato preventivní akce nám umožňuje zkontrolovat zcela odlišný typ 
provozoven s noční provozní dobou. Počty přestupků se v naší kompetenci v průběhu let příliš nemění,“ 
konstatuje Mgr. Alena Patková, ředitelka odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání.  

 

Zuzana Balašová 
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